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A PRŮVODNÍ ZPRÁVA 

1. ÚČEL ÚZEMNÍ STUDIE 
Povinnost pořídit územní studii, jako nezbytnou podmínku pro územní rozhodování na řešenou lokalitu (zastavitelné území Z36) a její územní vymezení je dáno schváleným „Územním plánem Soběšovice“ (dostupný na adrese http://sobesovice.cz/soubory/uzemni-plan2.cz ). Lhůta pořízení této studie je do 1.1.2015. 

Studie byla zpracována na podkladě digitálního katastru nemovitostí.
Účelem územní studie je ověření možnosti využití řešeného území, tzn.dopravního řešení, řešení technické infrastruktury, vymezení ploch veřejného prostranství a zastavitelných ploch pro stavby.
Údaje z územně plánovací dokumentace: 
řešená plocha je vymezena jako smíšená obytná, další podmínkou je, že na 2 ha této plochy bude vymezena plocha veřejného prostranství o výměře min. 0,1 ha
Specifické podmínky území: 
řešené území se dá rozdělit na tři části, které jsou jak dopravně, tak i z hlediska napojení na stávající inženýrské sítě samostatné. Ve studii jsou označeny A,B,C. 
Celým územím prochází vzdušné vedení VN do 35 kV, splašková kanalizace, optický kabel O2 a je tedy nutné respektovat ochranná pásma těchto inženýrský sítí.
2. VYMEZENÍ ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ 
Řešené území se nachází Soběšovicích, k.ú.Horní Soběšovice 

V územním plánu je označeno jako zastavitelná plocha Z36, s funkcí pro individuální bydlení. 

V krajině je území vymezeno ze severozápadní, jihozápadní a jihovýchodní strany stávající nesouvislou zástavbou rodinnými domy a jejich zahradami, ze severovýchodní strany pak loukami (trvale travní porost dle katastru nemovitostí, zeleň dle ÚP) a lesem. 

Z hlediska morfologie terénu se tento svažuje jihovýchodním směrem k lesu.
výpis dotčených pozemků:
	328/1
	328/9
	328/11
	328/19
	328/20
	328/21
	328/22
	489/1
	489/4

	489/5
	489/6
	489/7
	489/8
	489/9
	489/11
	496/7
	


a dále části pozemku 489/3 o ploše 1211 m2, pozemku 492 o ploše 254 m2 a pozemku 496/1 o ploše 7351 m2
Celková plocha řešeného území je 33 775 m2
3. URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ 
Řešené území je v souladu s platným „Územním plánem Soběšovic“. Navržené urbanistické řešení vychází z dopravních a plošných vazeb stávající okolní zástavby. 


Část A
Tato část má celkovou plochu 16912 m2  
z toho zastavitelná část je 13243 m2
plocha komunikací 894 m2
veřejná zeleň 2775 m2
V této části je navrženo 11 parcel pro RD, které jsou označeny ve výkrese A1-A11. Část A je tvořena třemi souvislými plochami, které jsou odděleny nově navrženou účelovou veřejně přístupnou komunikací


zastavitelná plocha A1-A5:
je vymezena z JZ strany silnící III.tř. ze SV části nově navrženou místní komunikací, ze SZ části stávající místní komunikací.  Plocha bude rozdělena na celkem 5 stavebních parcel. Ve směru SZ JV bude dělicí čára navazovat na hranici mezi pozemky 489/9 a 489/10. V opačném směru je potom možné pozemky dělit dle stávající parcelace (mezi 489/9 a 489/11), jako vhodnější však doporučuji pozemek 489/11 zvětšit o 5m pruh na úkor parcely 489/9. Tato varianta je pak znázorněná v grafické části. Severní částí plochy A1 prochází kanalizace DN300. Je nutné respektovat její ochranné pásmo.

zastavitelná plocha A6-A9
je vymezena účelovou komunikací, hranicí řešeného území a hranicí pozemků části „B“.
na SV straně od domu. Plochou A9 prochází kanalizace DN300, VN a optický kabel O2. Stavby na této ploše musí respektovat jejich ochranná pásma.

zastavitelná plocha A10-A11
je vymezena účelovou komunikací z JZ a JV a hranicí řešeného území ze severu. Poloha A10 – jeho poloha je ze severu limitována ochranným pásmem kanalizace. 


Dopravní řešení:
bude vybudována nová dvoupruhová obousměrná komunikace s navrhovanou rychlostí 30km/hod o celkové šíři 4,5m s nezpevněnou krajnicí 0,5m po obou stranách, která bude  spolu s přilehlými zelenými pruhy v souladu s vyhl. 501/2006 tvořit uliční prostor o šířce min. 8m. Tato komunikace bude napojena novou křižovatkou na silnici III tř. č.4735. Při řešení této křižovatky bude mimo jiné nutné dodržet ČSN 73 61 10 a ČSN 73 61 02.  Prvních 32m této komunikace je navrženo na části pozemku 489/7, který není předmětem řešené plochy Z36. V dokladové části je doložen písemný souhlas majitele pozemku s tímto řešením.
Dům A2 je pak na dopravně napojen přímo samostatným sjezdem ze silnice III tř. č.4735. Tento sjezd bude řešen v souladu s ČSN73 61 01. Po dobudování části A se jeví jako výhodné propojit novou komunikaci severním směrem se stávající obslužnou komunikací a dopravní napojení takto zokruhovat.
Dopravní napojení jednotlivých parcel bude ve většině případů provedeno samostatnými sjezdy přes pruh veřejné zeleně.

napojení na inženýrské sítě
kanalizace splašková:
Jednotlivé domy budou napojeny do stávajícího řadu DN 300 buď samostatnou přípojkou (domy A1, A2, A10), nebo další kanalizační větví, která bude vedena v zeleném pruhu podél obslužné komunikace. Tato větev bude zaústěna do stávající kanalizace DN 300. Řešení této nové větve bude  v souladu s vyjádřením SmVaK  Ostrava a.s.

vodovod
Nový vodovod bude napojen na vodovod stávající DN 150 PVC, který je v majetku SmVaK Ostrava a.s. Stavby na ploše A2 budou napojeny na tento stávající řad přímo samostatnou přípojkou.

Kanalizace dešťová:
bude vybudována k odvodnění obslužné komunikace a svedená do přilehlé vodoteče. Dešťová voda z jednotlivých pozemků bude likvidována přímo na těchto pozemcích vsakem.

EL:
Jednotlivé domy budou napojeny rozšířením stávající distribuční soustavy. Nové vedení bude vedeno v zemi v zelených pruzích podél nové komunikace.


Plyn:
Jednotlivé domy bude na stávající rozvod plynu napojeny jednak přímo samostatnou přípojkou ze stávajícího STL plynovodu D90 (plocha A1) a jednak přípojkami z nově vybudované větve, která bude napojená na stávající STL plynovod D90 vedený v zemi podél obslužné komunikace.

Veřejné osvětlení:
podél nové obslužné komunikace bude instalováno veřejné osvětlení, které bude napojeno na stávající VO obce. 

Slaboproudé rozvody, datové a hlasové služby:
pokud budou hlasové a datové služby zajištěny kabelovými rozvody, budou tyto vedeny v souběhu s ostatními sítěmi v zeleném pruhu podél obslužné komunikace. 


Rozvody inženýrských sítí budou uloženy v zemi v souladu s ČSN 73 6005. Budou respektována ochranná pásma dle platné legislativy a ČSN a to jak vůči stávajícím IS tak i nově budovaným. Budou respektována ochranná a bezpečnostní pásma v souladu se zákonem č.458/2000Sb., ve znění pozdějších předpisů, energetickým zákonem. Místa a podmínky napojení na stávající rozvody budou v rámci územního řízení projednány se správci jednotlivých sítí. 

Veřejná zeleň 
bude řešena podél stávajících i navrhovaných komunikací. Její šíře bude taková, aby bylo možné dle platných norem a legislativy v ní uložit všechny inženýrské sítě. Zeleň bude součástí uličního prostoru. Přes tento pruh zeleně je možné vézt sjezdy z účelové komunikace na jednotlivé stavení pozemky.

Část B

Část B je tvořena částí parcely číslo 496/1             
Tato část má celkovou plochu 7351 m2 

z toho zastavitelné plochy mají výměru  6195 m2 
komunikace 634  m2
veřejná zeleň  522 m2
V této části je navrženo 7 parcel pro výstavbu RD. Rozmístění a velikost stavebních pozemků bylo navrženo s ohledem na stávající inženýrské sítě a jejich ochranná pásma. Těchto sedm navrhovaných stavebních parcel bude dopravně napojeno pomocí místní slepě ukončené komunikace, která je v návrhu prodloužena až do SV části řešené lokality B. Zároveň je navrženo možné propojení komunikací oblasti B a C. 

Dopravní řešení

Navrhovaný dopravní systém je napojen na stávající slepě ukončenou místní komunikaci vybudovanou na parcele číslo 499/7. Zatřídění navrhovaných komunikací je dle ČSN 736110 do funkční podskupiny D1 (obytné zóny). Nové komunikace budou  spolu s přilehlými zelenými pruhy v souladu s vyhl. 501/2006 tvořit uliční prostor o šířce min. 8m.
Dopravní napojení jednotlivých parcel bude ve většině případů provedeno samostatnými sjezdy přes pruh veřejné zeleně.

 Napojení na inženýrské sítě

Vodovod

Je navrženo rozšíření stávající veřejné vodovodní sítě. Na tento vodovod bude možno provést napojení jednotlivých rodinných domů samostatnými vodovodními přípojkami.

Kanalizace splašková

V území se nachází stávající řád splaškové kanalizace. Jednotlivé parcely bude možno napojit samostatnými kanalizačními přípojkami.

Kanalizace dešťová

V území se nachází stávající dešťové kanalizace, která je v provozování a správě obce Soběšovice. Koncový úsek dešťové kanalizace je vyústěn povrchovým žlabem. V rámci stavby je nutno koncový úsek kanalizace přeložit dle nové zastavovací situace. V místě nové navrhované komunikace se zřídí nová revizní šachta. Z této šachty pak povede nový úsek dešťové kanalizace, který bude uložen mimo plánovanou zástavbu. Za zástavbou a hranici řešeného území se pak provede vyústění do stávajícího příkopu.

Plynovod

V lokalitě se nachází stávající síť STL plynovodu, která bude rozšířena. Plynovod je navržen vést v komunikaci v souběhu s potrubím vody. Plynovod je ukončen u posledního možného odběrního místa. Na plynovod jednotlivé parcely bude možno napojit samostatnými plynovodními přípojkami.

Elektro:
Jednotlivé parcely budou na el.rozvodnou  síť napojeny  přípojkami z nově vybudované sítě, vedené v zemi podél obslužné komunikace.

Veřejné osvětlení:
podél nové obslužné komunikace bude instalováno veřejné osvětlení, které bude napojeno na stávající VO obce. 

Slaboproudé rozvody, datové a hlasové služby:
pokud budou hlasové a datové služby zajištěny kabelovými rozvody, budou tyto vedeny v souběhu s ostatními sítěmi v zeleném pruhu podél obslužné komunikace. 


Rozvody inženýrských sítí budou uloženy v zemi v souladu s ČSN 73 6005. Místa a podmínky napojení na stávající rozvody budou v rámci územního řízení projednány se správci jednotlivých sítí. . Budou respektována ochranná a bezpečnostní pásma v souladu se zákonem č.458/2000Sb., ve znění pozdějších předpisů, energetickým zákonem.


Část C

Tato část má celkovou plochu 9512 m2  
zastavitelná část 7128 m2
plocha komunikací 561 m2
veřejná zeleň 1823 m2

Nachází se v JV části řešeného území a je rozdělena nově navrženou účelovou veřejně přístupnou komunikací na dvě ucelené plochy.  Plocha nalevo od této komunikace je již částečně zastavěná, zbylá plocha, parcela č.328/11,  je vhodná na jednu stavební parcelu. Jelikož má tato parcela stejného majitele, jako sousední parcela 328/3, bude parcela 328/11 rozdělena na dvě části, z níž menší část bude sloužit jako rekreační plocha právě pro dům na parcele 328/3. Větší část je označena jako C1. Do této části zasahuje v její SV části ochranné pásmo VN.
zastavitelná plocha na pravé straně komunikace je rozdělena na 4 stavební parcely C2-C4
C2 – C5 těmito plochami prochází veden VN a kanalizace a také optický kabel O2. Stavby na těchto plochách budou respektovat ochranná pásma těchto IS.

dopravní řešení:
tato část území bude dopravně obsloužena novou účelovou veřejně přístupnou dvoupruhovou obousměrnou komunikací s navrhovanou rychlostí 30km/hod o celkové šíři 4,5m s nezpevněnou krajnicí 1,5m ze strany od pozemku 496/7 a 0,5m z druhé strany, která bude  spolu s přilehlými zelenými pruhy v souladu s vyhl. 501/2006 tvořit uliční prostor o šířce min. 8m. Tato komunikace bude napojena novou křižovatkou na místní komunikaci. Vše bude řešeno bez  jakéhokoliv dotčení pozemku č.496/7.    Při řešení této křižovatky bude mimo jiné nutné dodržet ČSN 73 61 10 a ČSN 73 61 02.  Po dobudování části B a části C bude výhodné dopravně tyto části spojit a dopravu v této části zokruhovat.
Dopravní napojení jednotlivých parcel bude ve většině případů provedeno samostatnými sjezdy přes pruh veřejné zeleně.


napojení na inženýrské sítě

kanalizace splašková: 

Jednotlivé domy budou napojeny do přilehlého stávajícího řadu samostatnými přípojkami 

Vodovod:
Jednotlivé domy budou napojeny přípojkami na nově vybudovanou větev vodovodu, která bude napojena na stávající řad DN 150 PVC. Vodovod bude veden v zeleném pruhu podél obslužné komunikace.

Kanalizace dešťová:
bude vybudována k odvodnění obslužné komunikace a svedená do stávajícího příkopu podél místní komunikace. Dešťová voda z jednotlivých pozemků bude likvidována přímo na těchto pozemcích vsakem.

EL:
Jednotlivé domy budou napojeny rozšířením stávající distribuční soustavy. Nové vedení bude vedeno v zemi v zelených pruzích podél nové komunikace.

Plyn:
Jednotlivé domy budou na stávající rozvod plynu napojeny samostatnými  přípojkami z nově vybudované větve, vedené v zemi podél obslužné komunikace.

Veřejné osvětlení:
podél nové obslužné komunikace bude instalováno veřejné osvětlení, které bude napojeno na stávající VO obce. 

Slaboproudé rozvody, datové a hlasové služby:
pokud budou hlasové a datové služby zajištěny kabelovými rozvody, budou tyto vedeny v souběhu s ostatními sítěmi v zeleném pruhu podél obslužné komunikace. 


Rozvody inženýrských sítí budou uloženy v zemi v souladu s ČSN 73 6005. Budou respektována ochranná pásma dle platné legislativy a ČSN a to jak vůči stávajícím IS tak i nově budovaným.  Budou respektována ochranná a bezpečnostní pásma v souladu se zákonem č.458/2000Sb., ve znění pozdějších předpisů, energetickým zákonem. Místa a podmínky napojení na stávající rozvody budou v rámci územního řízení projednány se správci jednotlivých sítí. 

Veřejná zeleň 
bude řešena podél stávajících i navrhovaných komunikací. Její šíře bude taková, aby bylo možné dle platných norem a legislativy v ní uložit všechny inženýrské sítě. Zeleň bude součástí uličního prostoru. Přes tento pruh zeleně je možné vézt sjezdy z účelové komunikace na jednotlivé stavení pozemky.

Veřejná prostranství
Kromě navržených ploch veřejné zeleně uvnitř řešených ploch je toto území bezprostředně navázáno na volnou přírodu (severovýchodně od řešeného území) se kterou bude propojeno dvěma navrženými koridory. V docházkové vzdálenosti je také Žermanická přehrada se svými rekreačními plochami.
Ing.arch.Jiří Liškutín

Dokladová část

Stanoviska

Magistrát města Frýdku-Místku
odbor dopravy a silničního hospodářství
souhlasné stanovisko

RWE
souhlasné stanovisko, 
požadavek na respektování stávajících plynárenských zařízení a jejich ochranných pásem – požadavek je zvýrazněn v průvodní zprávě
zakreslit plynárenská zařízení v aktuálním stavu v detailech části ÚP – jsou zakreslena
ČEZ Distribuce
souhlasné stanovisko
požadavek na respektování stávajícího energetického  zařízení a jeho ochranných pásem –
požadavek je zvýrazněn v průvodní zprávě
požadavek na zachování ÚP navržené trafostanice DTS-N3 – trafostanice byla zakreslena do studie, umístění převzato z ÚP.


SmVaK a.s.

Požadavek na respektování stávajícího vodovodu a kanalizace a jejich ochranných pásem

Technické podmínky pro realizaci nových částí vodovodu a kanalizace
Nesouhlas s trasou v části A kvůli nemožnosti čištění (strana 6 vyjádření) – trasa byla vedena zahradami pozemků A6 – A9 zhruba středem pozemků. Trasa byla změněna tak, aby čištění bylo možné.
1

