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Zpráva o uplatňování Územního plánu Soběšovice
 A. Úvod

Územní plán Soběšovice byl vydán Zastupitelstvem obce Soběšovice formou opatření obecné povahy dne 8. 9. 2010 (Opatření obecné povahy č. 1/2010, č.j. 23/2010). Opatření obecné povahy č. 1/2010 bylo vyhlášeno dne 9. 9. 2010 a nabylo účinnosti dne 1. 10. 2010.

Zpráva o uplatňování Územního plánu Soběšovice (dále jen „územní plán“) vychází z § 55 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“) a § 15 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti vge znění pozdějších přepisů (dále jen „vyhláška“). V § 55 odst. 1 stavebního zákona je stanoveno, že pořizovatel předloží zastupitelstvu obce nejpozději do 4 let po vydání územního plánu zprávu o uplatňování územního plánu v uplynulém období. V souladu s tímto ustanovením přistoupil Magistrát města Frýdku-Místku, odbor územního rozvoje a stavebního řádu, oddělení územního rozvoje, jako pořizovatel Územního plánu Soběšovice podle § 6 odst. 1 písm. c) stavebního zákona, ke zpracování Zprávy o uplatňování Územního plánu Soběšovice. 

B. Vyhodnocení uplatňování územního plánu včetně vyhodnocení změn podmínek, na základě kterých byl územní plán vydán (§ 5 odst. 6 stavebního zákona), a vyhodnocení případných nepředpokládaných negativních dopadů na udržitelný rozvoj území
Navržená urbanistická koncepce navazuje na stavební vývoj obce. Stávající urbanistickou strukturu doplňuje návrhem dostavby vhodných proluk a ploch navazujících na zastavěné území. Vymezeny jsou především zastavitelné plochy pro obytnou výstavbu a zařízení související s obytnou funkcí, dále jsou vymezeny zastavitelné plochy pro rozvoj občanského vybavení a prostranství veřejných - zeleně veřejné. Funkce rekreace rodinné již není dále rozvíjena.

V rámci dopravní obsluhy území bylo řešeno odstranění dopravních závad na stávající komunikační síti a doplnění komunikací v lokalitách vymezených pro novou zástavbu. Součástí návrhu je vymezení územního systému ekologické stability. 

Největší rozsah navržených zastavitelných ploch představují plochy smíšené obytné (SO), určené pro pozemky staveb pro bydlení, stávající rodinné rekreace, občanského vybavení, pozemky prostranství veřejných, související dopravní a technickou infrastrukturu. Přípustná je nerušící výroba a služby, které svým charakterem a kapacitou nezvyšují dopravní zátěž v území.

Stávající zařízení občanského vybavení (OV) zůstávají beze změny, nové plochy občanského vybavení jsou navrženy ve vazbě na vymezené plochy smíšené obytné v západní až jihozápadní části obce.

Sportovní areál (plocha OS) zůstává územně beze změny, nové plochy občanského vybavení - sportovních zařízení nejsou navrženy.

Stávající výrobní areál (plocha VS) zůstává územně beze změny kromě jihozápadní části plochy, která je vymezena jako plocha přírodní – územního systému ekologické stability (ÚSES). Nové plochy pro výrobu a skladování nejsou navrženy.

Stávající plocha občanského vybavení - hřbitova (OH) je respektován. Plocha pro rozšíření hřbitova není navržena.

Plochy prostranství veřejných - zeleně veřejné (ZV) jsou vymezeny v blízkosti vodní nádrže Žermanice v rámci podpory rekreačního využívání území obyvateli a návštěvníky obce. Nejrozsáhlejší plocha je vymezena přibližně v centru souvislé zástavby obce. 

Plochy stávající rekreace rodinné (RR) jsou respektovány. Nové plochy rekreace rodinné nejsou navrženy.

Plocha rekreace hromadné – kempu (RH) v západní části k.ú. Horní Soběšovice je respektována.
V rámci vymezeného územního systému ekologické stability je navrženo u zatím nefunkčních ploch zalesnění.
Územní plán vymezil plochy, ve kterých je prověření změn a jejich využití území studií podmínkou pro rozhodování v území. Zpracování územní studie byla požadována pro zastavitelné plochy Z 3, Z 9, Z 19, Z 28, Z 29, Z 36 a Z 42. Lhůta na pořízení územních studií byla stanovena jednotně na 1. 1. 2015. 

Do současné doby byly schváleny územní studie zastavitelných ploch Z 36 (22. 6. 2012), Z 28 a Z 29 (18. 9. 2013) z hlediska možnosti jejích využití jako podkladu pro zpracování, aktualizaci nebo změnu územně plánovací dokumentace a také jako podkladu pro další rozhodování v území. Pořizovatel zpracoval a předal zadání územních studií Z 3 (29. 11. 2011), Z 9 a Z 19 (4. 6. 2014). Tyto územní studie zpracovává projektant.

Vývoj počtu obyvatel a bytů
Do  r. 2025 se předpokládá mírný nárůst počtu trvale bydlících obyvatel v obci na úroveň cca 920. V řešeném území se do r. 2025 očekává výstavba cca 65 nových bytů (v rodinných domech). Podle údajů Českého statistického úřadu měla k 31. 12. 2013 obec Soběšovice 881 trvale bydlících obyvatel, což je za dobu platnosti územního plánu přírůstek 41 obyvatel.
Podle údajů příslušného stavebního úřadu bylo v období od vydání územního plánu 1. 10. 2010 do 30. 6. 2014 vydáno územní rozhodnutí o umístění stavby nebo územní souhlas pro 14 rodinných domů. Sociodemografická analýza předpokládala do roku 2025 získání cca 65 nových bytů (v zástavbě s charakterem rodinných domů). To znamená průměrný přírůstek cca 4 rodinných domů za rok. Ve skutečnosti se ve sledovaném období průměrně umístilo cca 4 rodinných domů za rok. V zastavitelných plochách bylo ve sledovaném období umístěno 11 nových rodinných domů a 3 rodinné domy byly umístěny v prolukách v zastavěném území. Z celkové výměry 20,06 ha vymezených ploch smíšených obytných v zastavitelném území, bylo pro novou zástavbu zabráno 1,81 ha, což je cca 9 % z celkového počtu ploch smíšených obytných vymezených v zastavitelném území. Je však ještě nutno poznamenat, že cca 4,1 ha zastavitelných ploch bylo vymezeno v současně zastavěném území, protože se jednalo o větší proluky.
Z výše uvedené statistiky vyplývá, že dochází k naplnění předpokládaného přírůstku nových rodinných domu. Navržené zastavitelné plochy jsou prozatím dostatečné a není důvod vymezovat nové rozsáhlé zastavitelné plochy. V současné době se projednává Změna č. 1 Územního plánu Soběšovice. Důvodem je změna podmínek, za kterých byl územní plán vydán (např. novela stavebního zákona a jeho vyhlášek), zajištění souladu s územně plánovací dokumentací následně vydanou krajem a vyhovění návrhům na vymezení nových menších zastavitelných ploch.
Při vymezování nových zastavitelných ploch krajský úřad doporučuje také přihlédnout k dokumentu: Analýza socioekonomického vývoje Moravskoslezského kraje a odhad potřeby bytů, který byl pořízen jako podklad pro aktualizaci Zásad MSK a je dostupný na webových stránkách kraje v sekci územního plánování, v části územně plánovací podklady. Podle uvedené analýzy se v obci Soběšovice předpokládá v období 2011 – 2025 potřeba 22 bytů.
Vyhodnocení změn podmínek, na základě kterých byl územní plán vydán (§ 5 odst. 6 stavebního zákona)
Od doby vydání územního plánu došlo k novele stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů, které mají dopad i na uplatňování územního plánu v praxi. Jedná se zejména o ustanovení § 43 odst. 3 stavebního zákona, který uvádí, že Územní plán ani vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území nesmí obsahovat podrobnosti náležející svým obsahem regulačnímu plánu nebo územním rozhodnutím. V Územním plánu Soběšovice se jedná např. o stanovení odstupu oplocení pozemků od komunikace, některé podmínky prostorového uspořádání nebo odkazy na již zrušené ustanovení stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů.
Následně po vydání územního plánu nabyly účinnost i Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje, které zpřesnily zařazení obce do rozvojové oblasti republikového významu, krajinných oblastí a oblastí krajinného rázu. Dále pak stanovily podmínky na využití území, kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území (viz kapitola D. Vyhodnocení souladu územního plánu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem).
Ustanovení § 5 odst. 6 stavebního zákona, udává, že obce jsou povinny soustavně sledovat uplatňování územně plánovací dokumentace a vyhodnocovat je podle tohoto zákona. Dojde-li ke změně podmínek, na základě kterých byla územně plánovací dokumentace vydána, jsou povinny pořídit změnu územně plánovací dokumentace. I z tohoto důvodu se v současné době projednává Změna č. 1 Územního plánu Soběšovice.
Vyhodnocení případných nepředpokládaných negativních dopadů na udržitelný rozvoj území
V obci nejsou zjištěny nepředpokládané negativní dopady na udržitelný rozvoj území. Z hlediska vlivů na udržitelný rozvoj území je územním plánem navrženo následující řešení:

V územním plánu Soběšovice jsou vytvořeny podmínky pro zlepšení životního prostředí, a to zejména návrhem rozšíření kanalizace v obci; pro zlepšení soudržnosti společenství obyvatel území obce jsou vytvořeny podmínky návrhem nových ploch obytné výstavby, umožňujících výstavbu bytových a rodinných domů. Specifickou hodnotou řešeného území je jeho rekreační potenciál ve vazbě na Žermanickou přehradu.
Realizací záměrů obsažených v územním plánu Soběšovice nedojde ke střetům se zájmy ochrany přírody, ani k ohrožení atraktivity bydlení.
Podmínky pro posílení hospodářského pilíře řešeného území jsou vytvořeny mimo území obce v rámci širšího regionu (např. realizací průmyslových zón v blízkém okolí).

Požadavky obce na změnu územního plánu
Obec Soběšovice neuplatňuje žádné další požadavky na změnu územního plánu. Všechny požadované změny za dobu od vydání územního plánu byly uplatněny v současné době projednávané Změně č. 1 Územního plánu Soběšovice.
C. Problémy k řešení v územním plánu vyplývající z územně analytických podkladů
Územně analytické podklady pro ORP Frýdek-Místek (dále jen „ÚAP“) byly pořízeny v souladu s § 25 - 29 stavebního zákona. V roce 2012 proběhla úplná aktualizace ÚAP.

Z Rozboru udržitelného rozvoje území ORP Frýdek-Místek byly analyzovány tyto problémy k řešení v Územním plánu Soběšovice:

Urbanistické závady v území:

V obci nejsou výrobní areály.
Dopravní závady v území:

V obci jsou směrové a výškové závady na silnici III/4735 a některých místních komunikacích.
Hygienické závady v území:

Na celém území obce je zhoršená kvalita ovzduší.
Závada v technické infrastruktuře

Chybějící kanalizace v některých částech obce.
Závada ve využití krajiny

Problémem je střet zastavitelných ploch se sesuvným územím.
Omezení pro rozvoj území a ohrožení v území
Na řešeném území se nacházejí následující výhradní ložiska, chráněná ložisková území, dobývací prostory nerostných surovin a sesuvná území:

Chráněné ložiskové území:

14400000 Čs. část Hornoslezské pánve, surovina uhlí černé, zemní plyn;

40016000 Hradiště, surovina – podzemní zásobník plynu, zemní plyn;

Chráněné území pro zvláštní zásah do zemské kůry:

400160000 Hradiště, využití - zemní plyn;

Výhradní ložiska:

307240000 Žukovský hřbet, stav využití – dosud netěženo, surovina – uhlí černé, zemní plyn; 
Poddolované území z historické těžby 

4574 Pitrov (železné rudy);
Sesuvná území v obci Soběšovice (svahově nestabilních území):

č. 4089 Sobešovice, sesuv potenciální, rok revize 1979;

č. 4090 Sobešovice, sesuv potenciální, rok revize 1979;

č. 4092 Soběšovice, sesuv potenciální, rok revize 1979;

č. 4096 Soběšovice, sesuv pohřbený, rok revize 1985.

Na celé řešené území zasahuje ochranné pásmo leteckých radiových zabezpečovacích zařízení Ministerstva obrany, které je nutno respektovat podle ustanovení § 37 zákona č. 49/1997 Sb. o civilním letectví a o změně a doplnění zákona č.455/1991 Sb. o živnostenském podnikání, podle ustanovení § 175 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu.
Část řešeného území je pod maximální úrovní vodní hladiny přehradní nádrže Žermanice.
Ostatní omezení pro rozvoj území a ohrožení v území se v obci nevyskytují nebo jsou nevýznamné.

Střety v území

· zastavitelné plochy vs. zemědělský půdní fond (I. a II. třída ochrany půdy);

· zastavitelné plochy vs. sesuvné území
Vyhodnocení problémů a střetů:

Platný Územní plán Soběšovice většinu problémů vyplývajících z ÚAP a z průzkumu území, definuje a navrhuje řešení.
Urbanistické závady v území územní plán řeší stanovením podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití.
Pro odstranění směrových závad na silnici III/4735 je vymezena v severní části obce územní rezerva pro přeložku této silnice. Pro bezkoliznost v zastavěném území je navržen k dobudování chodník podél silničního průtahu. Podél místních komunikací budou chodníky realizovány dle místní potřeby, a to v rámci navržených úprav stávajících úseků, případně v nových plochách navržených pro vedení komunikací.
Hygienické závady řeší vymezením lokálního ÚSES, stanovením zásad uspořádání krajiny, stanovením podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití, stanovením podmínek prostorového uspořádání zastavitelných ploch a apod. 
Dále navrhuje rozšířit nezbytnou technickou infrastrukturu ke všem zastavitelným plochám, takovým způsobem, který zajistí obsluhu nové výstavby a je ekonomicky reálný. Územní plán navrhuje rozšíření stávající kanalizace. Likvidovat splaškové odpadní vody v lokalitách nenapojitelných na kanalizaci a do doby jejího vybudování lze pouze individuálně akumulací v žumpách s následným vyvážením na ČOV nebo v domovních čistírnách odpadních vod. Návrhem vybudování kanalizace zakončené na ČOV jsou vytvořeny podmínky pro zlepšení čistoty podzemních a povrchových vod.
Poddolované území je zakresleno v příslušném výkresu územního plánu a jsou stanoveny podmínky pro jejich využití. Změnou č. 1 budou stanoveny podmínky pro umisťování staveb v sesuvném území.
Ostatní limity v území jsou také v příslušném výkresu územního plánu.

D. Vyhodnocení souladu územního plánu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem

Soulad s Politikou územního rozvoje České republiky 2008 (dále jen PÚR ČR)
Základní vymezení a definice rozvojových oblastí, os a specifických oblastí na úrovni jednotlivých regionů je provedeno v PÚR ČR. 

Z PÚR ČR je patrné základní vymezení rozvojových oblastí a os a specifických oblastí národního významu. Vlastní řešené území je součástí rozvojové oblasti Ostrava – OB2. Ze zařazení správního obvodu ORP do rozvojové oblasti vyplývá předpoklad, že zde budou probíhat dynamičtější změny v území, což pozitivně ovlivní ekonomický a sociální rozvoj.

Obce Soběšovice se dotýká pouze část úkolů formulovaných pro územní plánování v Politice územního rozvoje ČR. Tyto úkoly jsou promítnuty do koncepce rozvoje obce, zakotveném v platném územním plánu. 

- rozvoj bydlení při upřednostnění rozvoje uvnitř zastavěného území a předcházení prostorově sociální segregaci, fragmentaci a záborům ploch veřejně přístupné zeleně - úkol je v územním plánu naplňován např. jako návrh zastavitelných ploch navazujících na zastavěné území (proluky) nebo ležící v jeho těsné blízkosti u komunikací; stanovením podmínek prostorového uspořádání včetně potřebných veřejných prostranství; zajištěním nezbytné infrastruktury pro obsluhu zastavitelných ploch apod. 

- podporovat využívání „brownfields“ – v obci je pouze jedna plochy výroby a skladování (bývalý kravín) a jsou stanoveny podmínky pro jeho využívání. Tato plocha se však nedá označit jako brownfield, protože stavba je už na pozemku odstraněna a plocha je připravena k zainvestování.
- vymezit a chránit před zastavěním pozemky nezbytné pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně - úkol je v územním plánu naplňován např. návrhem ÚSES a ploch zeleně na veřejných prostranstvích.

- vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy, eroze apod.) – Změna č. 1 ÚP Soběšovice navrhuje doplnění podmínky podmíněně přípustného využití pro plochy smíšené obytné, které zasahují do sesuvného území. Tím bude zajištěno respektování požadavku z politiky územního rozvoje

- vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou infrastrukturu jen v zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech – nejsou navrhovány žádné zastavitelné plochy sloužící bydlení a plochy pro výrobu v záplavovém území.
- úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti – územní plán navrhuje koncepci pro dlouhodobě udržitelný rozvoj technické infrastruktury (zásobování pitnou vodou, likvidace odpadních vod, energetiku, spoje a zásobování teplem).

Požadavky na jednotlivé rozvojové oblasti jsou specifikovány v zásadách územního rozvoje.

Lze tedy konstatovat, že Územní plán Soběšovice je v souladu s Politikou územního rozvoje České republiky 2008. Soulad bude zajištěn vydáním v současné době projednávané Změny č. 1 ÚP Soběšovice, která je mimo jiné pořizována i kvůli této skutečnosti.
Soulad se Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen ZÚR MS kraje)

Pro Soběšovice jsou nadřazenou územně plánovací dokumentací ZÚR MS kraje vydané Zastupitelstvem Moravskoslezského kraje dne 22. 12. 2010 usnesením č. 16/1426, které nabyly účinnosti dne 4. 2. 2011. Z toho plyne, že ZÚR MS kraje byly vydány až následně po vydání Územního plánu Soběšovice. Přesto územní plán většinu úkolů, které jsou v ZÚR MS kraje definovány řeší.
V ZÚR MS kraje je správní území obce Soběšovice zařazeno do rozvojové oblasti Ostrava OB 2 a krajinné oblasti Podbeskydí s převládajícím typem krajiny zemědělské harmonické a krajiny s vyšším podílem vodních ploch.
V ZÚR MS kraje byly stanoveny pro rozvojovou oblast OB2 úkoly pro územní plánování, z nichž ty, které se týkaly řešeného území, byly respektovány v rámci tvorby koncepce územního plánu, zejména: 

- zpřesnit vymezení ploch a koridorů dopravní a technické infrastruktury nadmístního významu včetně územních rezerv a vymezení skladebných částí ÚSES při zohlednění územních vazeb a souvislostí s přilehlým územím sousedních krajů a Polska – Změnou č. 1 Územního plánu Soběšovice byly prověřeny veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření stanovené v ZÚR MS kraje v blízkosti správního území obce Soběšovice. Vzhledem k tomu, že veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření přímo nezasahují na území obce Soběšovice, nebyly zapracovány do Změny č. 1 ÚP Soběšovice.
- nové rozvojové plochy vymezovat přednostně v lokalitách dříve zastavěných nebo zdevastovaných území (brownfields) a v prolukách stávající zástavby – je splněno návrhem zastavitelných ploch navazujících na zastavěné území (proluky) nebo ležící v jeho těsné blízkosti u komunikací; stanovením podmínek prostorového uspořádání včetně potřebných veřejných prostranství; zajištěním nezbytné infrastruktury pro obsluhu zastavitelných ploch apod. Plochy bývalého kravína jsou zařazeny do ploch výroby a skladování a jsou jim stanoveny podmínky pro využití.
- nové rozvojové plochy vymezovat mimo stanovená záplavová území – nejsou navrhovány žádné zastavitelné plochy sloužící bydlení a plochy pro výrobu v záplavovém území.
- v rámci územních plánů obcí vymezit v odpovídajícím rozsahu plochy veřejných prostranství a veřejné zeleně - je splněno návrhem zastavitelných ploch zeleně na veřejných prostranstvích a zpracováním stanovených územních studií.
- nerozšiřovat stávající a vznik nových lokalit určených pro stavby k rodinné rekreaci – v územním plánu nejsou vymezeny nové zastavitelné plochy pro rodinnou rekreaci. Jsou zachovány stávající plochy zahrad. V ploše smíšené obytné (SO) jsou mezi přípustnými stávající stavby pro rodinnou rekreaci, které je možné stavebně upravovat. Přípustné je i změna původních objektů venkovského charakteru na rekreační chalupy.
V ZÚR MS kraje byly stanoveny pro krajinnou oblast Podbeskydí zásady pro rozhodování o změnách území, z nichž ty, které se týkají řešeného území, jsou respektovány v rámci koncepce územního plánu, zejména:

· chránit harmonické měřítko krajiny a pohledový obraz významných krajinných horizontů –navržené zastavitelné plochy pro bydlení navazují na zastavěné území a nemají významný vliv na harmonické měřítko krajiny.

· chránit historické krajinné struktury – historická struktura sídla je zachována.

· stabilizovat stávající poměr ploch polních a trvalých zemědělských kultur, lesa, vodních ploch a zástavby – navrženou urbanistickou koncepcí jsou zbývající nezastavěné plochy stabilizovány.

Ze ZÚR MS kraje vyplývá pro obec požadavky na zapracování následujících záměrů:
Území obce je okrajově dotčeno řešením veřejně prospěšné stavby E9 – (EDĚ) – Nošovice - Albrechtice – vedení 400 kV v souběhu se stávající trasou a R ÚSES 277 Zavadovice. Vzhledem k tomu, že veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření přímo nezasahují na území obce Soběšovice, nebyly zapracovány do Změny č. 1 ÚP Soběšovice. Pro VPS E9 – EDĚ – Nošovice – Albrechtice – vedení 400 kV v souběhu se stávající trasou je vymezen koridor (plocha) v ÚP Žermanice (nabytí účinnosti 1. 3. 2012) ve správním území obce Žermanice. Regionální biocentrum 277 je vymezeno ve správním území obce Dolní Domaslavice v ÚP Dolní Domaslavice (nabytí účinnosti 1. 11. 2013), a plocha pro R67 kapacitní silnici I. třídy, v ÚP Těrlicko (nabytí účinnosti 26. 8. 2008).

Vzhledem k výše uvedenému lze konstatovat, že Územní plán Soběšovice je v souladu se Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje. Soulad bude zajištěn vydáním v současné době projednávané Změny č. 1 ÚP Soběšovice, která je mimo jiné pořizována i kvůli této skutečnosti.
E. Prokázání nemožnosti využít vymezené zastavitelné plochy a vyhodnocení potřeby vymezení nových zastavitelných ploch podle § 55 odst. 4 stavebního zákona
Zastupitelstvo obce Soběšovice ve sledovaném období projednalo 30 návrhů na pořízení změny územního plánu. Pořizovatel ve svých stanoviscích ze dne 16. 5. 2012 (č.j. MMFM 48114/2012), ze dne 30. 8. 2012 (č.j. MMFM 90420/2012) a ze dne 5. 12. 2012 (č.j. MMFM 134267/2012) nedoporučil obci v té době vymezení nových zastavitelných ploch a upozornil na nutnost prokázání nemožnosti využití již vymezených zastavitelných ploch a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch v souladu s § 55 odst. 4 stavebního zákona. V souladu s Usnesením 10. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Soběšovice konaného dne 12. 12. 2012, obec Soběšovice požádala úřad územního plánování o pořízení Změny č. 1 Územního plánu Soběšovice. 
V současné době se projednává Změna č. 1 Územního plánu Soběšovice. Důvodem je změna podmínek, za kterých byl územní plán vydán (novela stavebního zákona a jeho vyhlášek), zajištění souladu s územně plánovací dokumentací následně vydanou krajem a vyhovění 6 návrhům na vymezení nových menších zastavitelných ploch (1 plocha výroby a skladování, 4 plochy smíšené obytné, 1 plocha zahrad a 1 plocha přestavby na občanské vybavení). Součástí odůvodnění této změny bude i prokázání nemožnosti využití již vymezených zastavitelných ploch a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch v souladu s § 55 odst. 4 stavebního zákona.
K datu 30. 4. 2014 byly uplatněny u obce další 4 návrhy na pořízení změny územního plánu. Tyto návrhy ještě nebyly předány úřadu územního plánování k posouzení. Poté, co budou tyto návrhy předány a posouzeny, rozhodne zastupitelstvo obce o případném pořízení další změny územního plánu.
F. Pokyny pro zpracování návrhu změny územního plánu v rozsahu zadání změny
V současné době se projednává Změna č. 1 Územního plánu Soběšovice. Zastupitelstvo obce Soběšovice schválilo Zadání Změny č. 1 Územního plánu Soběšovice na svém 14. veřejném zasedání dne 11. 12. 2013.

Případná další změna územního plánu bude zpracována nezávisle na zprávě o uplatňování územního plánu, protože se v současné době pořizuje změna územního plánu a je nutné po vydání této změny vyhotovit právní stav Územního plánu Soběšovice po Změně č. 1 a také zpracovat doplňující průzkumy a rozbory.
G. Požadavky a podmínky pro vyhodnocení vlivů návrhu změny územního plánu na udržitelný rozvoj území (§ 19 odst. 2 stavebního zákona), pokud je požadováno vyhodnocení vlivů na životní prostředí nebo nelze vyloučit významný negativní vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast

Součástí této zprávy o uplatňování územního plánu nejsou pokyny pro zpracování návrhu změny územního plánu, a proto ani nejsou stanoveny požadavky a podmínky pro vyhodnocení vlivů návrhu změny územního plánu na udržitelný rozvoj území.
H. Požadavky na zpracování variant řešení návrhu změny územního plánu, je-li zpracování variant vyžadováno
V současné době nejsou žádné požadavky na řešení variant.
I. Návrh na pořízení nového územního plánu, pokud ze skutečností uvedených v §15 pod písmeny a) až d) Vyhlášky 500/2006 Sb., vyplyne potřeba změny, která podstatně ovlivňuje koncepci územního plánu
Ze skutečností uvedených v §15 pod písmeny a) až d) Vyhlášky 500/2006 Sb., nevyplývá potřeba na pořízení nového územního plánu.
J. Požadavky na eliminaci, minimalizaci nebo kompenzaci negativních dopadů na udržitelný rozvoj území, pokud byly ve vyhodnocení uplatňování územního plánu zjištěny
Ve vyhodnocení uplatňování územního plánu Soběšovice nebyly zjištěny negativní dopady na udržitelný rozvoj území, a proto nejsou stanoveny požadavky na eliminaci, minimalizaci nebo kompenzaci negativních dopadů na udržitelný rozvoj území.
K. Návrhy na aktualizaci zásad územního rozvoje
Obec neuplatňuje žádné požadavky na aktualizaci Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje.

H. Závěr

Tato Zpráva o uplatňování Územního plánu Soběšovice za uplynulé období od jeho vydání do současné doby byla ve smyslu § 55 odst. 1 stavebního zákona před jejím předložením ke schválení Zastupitelstvu obce Soběšovice projednána přiměřeně dle § 47 odst. 1 až 4 stavebního zákona (tzn. s dotčenými orgány, sousedními obcemi, krajským úřadem a veřejností). Zprávu, doplněnou a upravenou na základě projednání pořizovatel předložil Zastupitelstvu obce Soběšovice ke schválení dle § 6 odst. 5 písm. e) stavebního zákona. 
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